

“说了不拆,为何又揭了屋顶”

文物管理所:76岁的交通银行旧址,不会拆但要被“迁移”

本报7月25日讯 “去年还说不拆,今年就拆了,现在连屋顶都已经揭掉了,这是怎么回事?”今天上午,市民王武德给本报打来了电话,自去年被打上了“拆”字后,楚湘街的交通银行旧址面临着被拆的局面,虽然相关部门曾经辟谣这是个误会,可前几天这栋老房子已经被揭掉了屋顶。

房子的屋顶已经被揭掉了

今天上午,记者在楚湘街和湘江大道交界的地方,找到了交通银行的旧址。

这栋英式风格的建筑,如今已看不到当年的“英姿”,远远望去,它被蓝色的围挡围住,露出的屋顶,正如王武德所描述,已经被揭掉了。走近后透过围栏,记者看到一栋颓废的楼房展现在眼前,每层楼的外部都架着钢架子,围绕在它身边的房子都已经被拆掉,唯独这栋房子,屹立在这一片废墟当中。

除了被揭掉的屋顶,房子灰白色的墙体也被揭掉,露出里面的红砖;房子木门木窗、曾经的木楼梯也不见了踪影,中央白色的拱门用水泥与砖封住,整栋房子只剩下主要的砖体结构。

老建筑不拆迁但是要“搬家”

随后,记者绕过围墙,来到了楚湘街。这是个拆迁的施工现场,一台挖机在废墟中穿行,准备拆掉交行旧址后面的一栋民房。记者从拆迁工人口中得知,这一片房子都是要拆的,唯独交行旧址不属他们拆迁。具体哪个部门拆,工作人员表示并不知情。

交行旧址所在位置为长沙市天心区西湖社区,社区工作人员曾灿波表



7月22日,长沙市楚湘街,交通银行旧址已经开始拆除。 记者 武席同 摄

示:“我们也不能确定这个房子是拆还是不拆,”曾灿波告诉记者,这栋旧址目前由长沙市文物局管理,拆与不拆要问文物局才知道。

长沙市天心区文物管理所陈萍所长透露,这栋76岁的老建筑属于长沙市第二批近现代保护建筑,所以它是不会被拆掉的。目前的计划,是由它的产权单位出钱请湖湘文物工程有限公司把这栋老建筑“搬家”。它将从现在的位置搬到古潭街路口,由西湖路以南搬到西湖路以北。陈萍解释,文物整体搬迁的主要目的就是为更有效地保护和利用其文物价值,任何加固、改造过程都不会损害其文物价值。

具体处理办法还没确定

“我没有直接看到文件,所以不确

定旧址的产权是否在我们这边。”针对陈萍“搬迁”的说法,交通银行湖南省分行相关工作人员蒋先生告诉记者,对于交行旧址,银行已经形成了相关的报告来进行处理,但是目前最后的处理办法还没确定。

“现在我们在跟相关部门协商,希望能保留这个建筑,毕竟我们跟它也是有感情的。具体事宜要等结果出来才能告诉大家,我会留意最新动态并且通过媒体告诉所有关心旧址的人。”蒋先生表示。

据介绍,交通银行旧址建于1935年,是现存近现代建筑中保存最完好的建筑之一,在拆迁之前,这栋旧址除了内部和一楼外观受损较严重外,其他地方都保存完好。

■记者 李琪 实习生 唐欢欢 张小婷



李谷一股秀梅都唱过他的歌

7月25日,在天心区天虹超市里,50多岁的李春和激情满怀地给超市员工进行演讲,还带领大家齐唱他创作的歌曲《农民工之歌》。在长沙市“五老”中,写诗的、出书的、创作歌曲、作画的有好多,大家都说老年人的才艺丝毫不比年轻人差。

因为有特色,李春和的讲座总是很受欢迎。《农民工之歌》、《保安之歌》……在各个小区、企业、大中院校举办专题讲座时,他总是能结合宣讲创作新的歌曲。“早在上个世纪,李谷一、殷秀梅等著名歌唱家都唱过他写的歌”,天心区老干部局负责人介绍。

■记者 曾力力 实习生 尹士刚 丁丽荣

郎酒“八一”节前慰问湖南官兵

本报7月25日讯 “你们带来了浓浓的深情,还带来浓浓的酒香”,湖南省军区某部军官代表紧紧握住古蔺郎酒销售有限公司华南大区总经理王刚的手,动情地说。

7月23日上午,“八一建军节”来临前夕,顶着烈日,由王刚带队,古蔺郎酒集团组织的拥军慰问团来到湖南军区某部,送达价值20万元的郎酒。

据王刚介绍,今年上半年,郎酒系列酒销售收入与去年同期相比增幅67%,其中红花郎酒增幅达93%,新郎酒增幅94%,基于良好市场预期,郎酒集团将今年原定72亿元的销售目标提高了18亿元,剑指90亿元大关,并将计划2012年破百亿的目标,提升为130亿元。

在品牌方面,通过这几年在央视及全国地方媒体的投放打造,郎酒集团以175.55亿品牌价值位居2011年中国500最具价值品牌排行榜第51位,同比跃升8位,居白酒业第3位。 ■记者 邢云

163 医院惠民活动:市民可免费查肝功能和 B 超

优惠时间为7月27日至31日,北京佑安医院主任医师黄康龄教授将在该院会诊。市民从今日起可拨打电话0731-88681163咨询预约。

如果你或者你的亲人正被乙肝大三阳、小三阳、丙肝、肝硬化、酒精肝、脂肪肝、肝肿瘤等疾病折磨,或者你想对自己的身体做一个全方位的了解,现在可以免费体检和叫北京专家为你把脉了……

免费查肝病可电话预约

昨日,笔者从163医院获悉,7月27日-31日,北京佑安医院传染科主任医师黄康龄教授应邀亲临163医院,为我省肝病患者开展暑期免费公益义诊。肝病病人不但可以享受免200元的专家挂号费,在163医院肝病科还可以免费检查一次肝功能和B超。

据了解,北京佑安医院传染科主任医师黄康龄教授,是我国赫赫有名的北京大医院肝病名医之一,已在肝病临床从事诊疗工作数十年,成就斐然。是全国各地肝病患者竞相到北京看病排队挂号的“抢手”名医。黄康龄教授目前是首都医科大学的研究生导师,屡次远赴国外做学术交流,她凭借精湛的医术和高尚的医德医风,在肝脏学领域奠定医学领军地位,成为了国内肝病诊疗界的名医圣手。

163医院肝病科主任肖清华介绍,此次黄康龄教授应邀莅临163医院为我省肝病患者提供公益会诊,旨在把最新肝病科研成果及治疗技术带入临床治疗工作中,让我省肝病患者不出省市就能享受到全国最高端的医疗服务。

据透露,市民从今日起可电话预约申请,预约成功的市民凭预约号到该院即可办理相关手续就诊,省去了现场挂不到专家号和排队等候的不便。



中高考后,出现肝健康检查热

距离一年一度的高考已经过去了一个半月时间,据悉,这段时间已经有大量的“准大学生们”在家长的陪同下涌进长沙各大医院进行肝检查。我们从163医院获悉,近段时间,来医院做“肝功能”检查的人数较平时有了明显增多,且都以准大学生为主。据介绍,这些学生主要分为两类:一类为在高考体检中已被查出乙肝病毒携带者;另一类学生则是提前检查,确定自己的身体健康状况。

肝病专家说,“准大学生”们的肝健康检查热现象是令人欣喜的,这反映了他们的健康意识越来越强,尤其是对自身的肝健康状况。

肝病专家指出,人们对肝炎的认识有很多误区,拒绝肝炎病毒携带者上学、就业,甚至限制其结婚、生育已成为严重的社会问题。“其实肝炎并不可怕。对感染肝炎的人来说,社会应该给予更多的关爱而不是歧视。”病毒性肝炎主要传播途径有3种:母婴传播、血液传播和性传播。此外,不清洁注射、拔牙、补牙、内镜检查,或是文身、打耳洞等也可能传播肝炎。而日常生活接触,如同住一室、在一桌吃饭、握手等一般是不传染的;蚊虫叮咬也不传染。专家强调,肝炎病毒携带者不能等同于慢性肝炎患者,因为其体内的病毒处于稳定状态,日常接触不会感染其他人。

对患肝病学生的四点建议

在确诊携带肝炎病毒后,很多“准大学生”们显得很担忧和迷茫。对此,163医院肝病专家提出了几点建议:

第一、注意休息,不乱吃药。体检被查出为肝炎病毒携带,说明体内有肝炎病毒存在、肝功能正常和病毒DNA阴性(体内病毒水平很低),如果注意保健,这样的情况可以持续很长时间。因此,肝炎病毒携带者要注意保养,做到起居有常,生活规律,睡眠时间充足,防止感冒发生,以保持身体有充足的免疫力。

另外,不要随便乱用药物,遇到身体不适时要及时到医院诊治,听从医生意见进行治疗。因为不少常用药物有损害肝脏的作用,用药不当易引起肝炎发作。有些添加药物或激素类保健品,也应禁用,因为这些保健品很可能会引起转氨酶的升高。

第二、病情有变化,要及时请教医生。如果病情有变化,如肝功能明显异常,转氨酶、胆红素显著升高,应尊重医生的意见。

第三、不要弄虚作假。不要相信所谓的“肝炎作弊药”。病急乱投医,不仅耗费钱财,还会进一步使肝脏受损。

第四、不必过于紧张或自卑,要冷静对待。

普查活动须知

今日起,163医院肝病科接受广大市民进行电话预约报名,免费会诊和体检安排顺序采取先预约先就诊的方式,特邀专家北京佑安医院传染科主任医师黄康龄教授和该院肝病专家周末不休息。乙肝大三阳、小三阳、丙肝、肝硬化、脂肪肝、酒精肝、肝肿瘤等患者都可电话报名。